
КЛЮЧОВИ ЗАЯВЛЕНИЯ НА КОНФЕРЕНЦИЯТА ЗА ДЕНЯ НА 
БЛАГОДАРНОСТТА ПРЕЗ 2020 

 
Христос, Който заменя нашата култура със Себе Си за единия нов човек, 

е всесъдържащият, обширен Христос, Превъзходният, 
централността и универсалността на Божията икономика. 

 
Когато получим видението за всесъдържащия, обширен Христос, 

ако Го преживяваме като наш живот и градивен елемент на цялото ни същество 
и живеем Него, а не собствената си култура, новият човек ще се появи сред нас 

по един практичен начин и ние ще реализираме живота на новия човек. 
 

Трябва всекидневно да се обновяваме със свежото снабдяване на възкресенския 
живот, който заменя нашата култура, и да се превръщаме в единия нов човек в 

реалността, ставайки нови като Новия Ерусалим. 
 

Трябва да живеем живота на единия нов човек, а не собствената си култура, 
като учим Христос, както реалността е в Исус. 

Начинът, по който Господ Исус живя на земята, 
е начинът, по който единият нов човек трябва да живее днес. 
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Конспект на съобщенията 
за конференцията за Деня на благодарността 

26-29 ноември, 2020 
 

ГЛАВНА ТЕМА: 
ВСЕСЪДЪРЖАЩИЯТ, ОБШИРЕН ХРИСТОС 

ЗАМЕНЯ КУЛТУРАТА С ОГЛЕД НА ЕДИНИЯ НОВ ЧОВЕК 
 

Първо съобщение 
 

Спешната нужда от това нашата култура да бъде заменена 
от всесъдържащия, обширен Христос 

 
Пасажи от Писанията: Кол. 1:12-13, 15-18, 27; 2:8, 14-15; 3:4, 10-11 

 
I. Посланието към Колосяните беше написано, защото църквата в Колос беше 

просмукана от културата, която разсейваше и отвличаше светиите от Христос – 2:8, 
16-17; 3:10-11: 
А. В Колос културата беше наводнила църквата, беше заменила Христос и беше 

запленила светиите – 2:8. 
Б. Божият враг използва културата, за да заменя Христос. Той се опитва да използва 

добрите аспекти на културата, за да заменя Христос – вж. Фил. 3:4-8. 
В. Съгласно Посланието към Колосяните, културата заменя Христос. Посланието към 

Колосяните показва, че нашата култура е окончателният заместител на Христос.  
Г. В Посланието към Колосяните думите властта на тъмнината обозначават 

конкретно добрите аспекти на културата и на нашето природно същество – 1:12-13: 
1. Светиите в Колос бяха попаднали под властта на тъмнината, защото бяха позволили 

на най-висшите аспекти на културата да навлязат в църквата – 2:8. 
2. Най-висшите продукти на културата си остават аспекти на властта на тъмнината, с 

помощта на която Сатана контролира хората – 1:13. 
3. Всичко, което е заместител на Христос, се превръща във властта на тъмнината, 

която ни контролира – 13-ти стих. 
II. Човешката култура се появи след падението на човека – Бит. 4:16-22: 

А. След като Каин напусна Божието присъствие, той построи град за своя защита и за да 
може да преживява – стих. 16-17: 
1. В този град той произведе една култура без Бога, една безбожна култура. 
2. В Едемската градина Бог беше всичко за човека – негова защита, прехрана, 

снабдяване и развлечение. Когато човекът загуби Бога, той загуби всичко. 
3. След като човекът загуби Бога, той беше принуден да изобрети една човешка 

култура, чиито главни елементи бяха градовете за съществуване, животновъдството 
за поминък, музиката за наслаждение и оръжията за отбрана – стих. 20-22. 

Б. На пръв поглед, културата без Бога беше изобретена от човека, който отказа да 
последва Божия път и загуби Бога. В действителност обаче същинският фактор на 
културата представляваше подстрекаването и подбудата на Божия враг Сатана в 
човека, който се беше отдалечил от Бога – стих. 7, 16-17; Мт. 12:26: 
1. Тази култура, която беше без Бога и беше свързана със Сатана, се превърна в 

представител на всички човешки култури през вековете. Тя показва, че тези култури 
нямат Бога и са последвали Сатана и са се съединили с него – вж. Лк. 4:6, бележка 1. 



2. Безбожната култура започна като едно семе в 4-та глава на Битие и ще продължи да 
се развива в историята на човечеството, докато не получи своята завършеност във 
Вавилон Велики в 18-та глава на Откровение. 

3. Господното слово в Матей 24:37-39 показва, че безбожната култура по времето на 
Ной ще се развие до краен предел в периода на Господното пришествие. 

III. Културата пречи на Божията цел за Христос и църквата – Еф. 3:10-11; 5:32: 
А. Нещо доста коварно и лукаво препречва пътя на Христос и църквата. Този коварен 

противопоставящ се елемент е културата – Кол. 3:10-11; Еф. 2:14-15; Кол. 2:14-15. 
Б. Културата е една голяма пречка за преживяването на Христос. Несъзнателно и 

подсъзнателно културата ни пречи да преживяваме и да се наслаждаваме на Христос – 
Фил. 3:7-8. 

В. Нашият растеж в Христос във всичко и нашето достигане до пълното мъжество са 
възпрепятствани от нашата коварна, скрита култура – Кол. 2:19; Еф. 4:13, 15-16. 

IV. Човешката култура се противопоставя на Божието царство – Мт. 10:16-25, 34-39; 
12:29, 46-50: 
А. Греховните неща не се противопоставят на Божието царство толкова, колкото 

човешката култура. 
Б. Човешката култура се е превърнала в основна и голяма част на царството на Сатана – 

26-ти стих. 
В. Културата се е превърнала в крепост на Сатана. Той коварно контролира културата и я 

използва, за да се противопоставя на Божието царство – Деян. 26:18; Кол. 1:12-13. 
V. Всесъдържащият, обширен Христос се противопоставя на културата. Той трябва да 

замени нашата култура със Себе Си – стих. 18; 3:4, 10-11: 
А. Целта на обширното откровение на Христос в Посланието към Колосяните е да се 

разправи с културата – 2:8; 3:10-11. 
Б. В това послание Павел представя едно видение на всесъдържащия, обширен Христос, 

за да ни впечатли с факта, че този Христос трябва да замени нашата култура – 1:27. 
VI. Христос, Който заменя културата, е обширният Христос, Превъзходният, 

централността и универсалността на Божията икономика – стих. 15-18; 2:16-17; 3:4, 
10-11: 
А. Христос, Който е способен да замени нашата култура и да стане всичко за нас, е 

всесъдържащият, обширен Христос – 1:15, 18. 
Б. Посланието към Колосяните беше написано с цел да разкрие всесъдържащия, обширен 

Христос, Който се разправя с нашата култура и я замества със Себе Си – 3:4, 10-11. 
В. В Своето спасение Бог не само ни спасява от греха, осъждението, огненото езеро, света 

и егото, но също така ни спасява от всичко, което заменя Христос, в това число и 
нашата култура – Евр. 7:25. 

Г. Всесъдържащият, обширен Христос е в нас и ние трябва да Му позволяваме да 
изпълни цялото ни същество и да замести културата ни със Себе Си – Еф. 3:17a; Кол. 
1:27; 3:11. 
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